市委统战部领导慰问困难归侨侨眷

来临之际,市委常委、统战部部长王雪敏 到思明区走访慰问困难归侨侨眷。市委 统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡 视员何秀珍,思明区委常委、统战部部长

每到一处,王雪敏都与他们亲切 交谈,对侨胞侨眷嘘寒问暖,详细询 问他们的身体、生活状况以及家庭情 况,并送上慰问金和慰问品,向他们

福。王雪敏还嘱咐区委统战部和社区 工作人员要加大对侨胞侨眷的关心, 帮助他们解决生活、工作面临的实际 问题。

"华侨旗帜 民族光辉-——陈嘉庚生平事迹展"在辛亥革命博物馆开展

本报讯 为更好地弘扬嘉 庚精神,宣传嘉庚文化,由陈 嘉康纪令馆, 辛亥革命博物馆 共同举办的"华侨旗帜 民族光 - 陈嘉庚生平事迹展"诉 日在武汉辛亥革命博物馆降

展览通过"南洋巨贾·矢 志报国""倾资助学·情系乡 国""纾难救国·民族之光" "高山仰止·日月同辉"四个 主题,用详实的图文资料展

现了陈嘉康先生赤诚爱国、 全力支持抗战的历史功绩, 再现了他艰苦创业、倾资兴 学、服务社会的人生历程,体 现了"忠公、诚毅、勤俭、创 新"的嘉庚精神。

此次展览引起了强烈的 反响,许多观众表示,在参观 展览中了解了陈嘉康先生的 光辉事迹后,深受感动,进 步激发了自己为社会、为国 家奉献的热情和使命感。

市欧美同学会组织党的十九届六中全会精神宣讲

本报讯 近日, 市欧美同 学会举行学习贯彻党的十九 届六中全会精神宣讲会,市外 办主任、市欧美同学会副会长 李啸萍作专题宣讲。会长班子 成员、理事、副秘书长及部分 会员代表近60人参加。

李啸萍从"四个深刻认 识"详细阐述党的十九届六 中全会的精油实质 深刻内 涵和重大部署,并针对厦门 市归国留学人员学习贯彻全 会精神实际, 引导归国留学 人员知史爱党、知史爱国,始

终与党同心,始终不忘留学 初心,始终牢记报国使命,不 新加强学习 空出工作载休 和平台创新、注重发挥群体 效能,在推动厦门市产业发 展、社会进步中发挥更大的 作用,以实际行动贯彻落实

与会学长纷纷表示要把 思想和行动统一到全会精油 上来, 化作与党同心同行的 政治认同和新年实于创新的 工作热情,开启新征程,展示 新形象,贡献新力量。

"古韵茶香——镇江博物馆藏历代茶具精品展" 在华侨博物院开展

本报讯日前,由华侨博物院、镇江 博物馆联合主办的"古韵茶香-博物馆藏历代茶具精品展"在华侨博物 院展出,展览将持续至3月10日

展览由"远古旋律""盛世华章" "文人情怀""溢彩流光"四个部分组

成,以镇江出土的历代茶具为主线, 按不同历史时期的饮茶方式为辅线, 展示镇江历史上曾经繁荣的茶文化。 本次展览从镇江博物馆藏中精选出 历代各具代表性的茶器 129 件 (套), 包含一级文物 2件、二级文物 16件、

三级文物 67 件。展品数量较多,种类 丰富,文物涉及到陶器、瓷器、玉器、 金银器、漆器等。这些器物经历了漫 长岁月的打磨和历史人文的积淀,体 现了中国古代艺术之美,展示了辉煌 灿烂的中国茶的历史文化。

惠和石文化园获评 "福建省对台交流基地"

本报讯 据海西晨报报道 为推动两岸融合 发展。发挥福建省和地文化和对台交流资源优 势,进一步促进闽台各领域交流,日前,福建省 人民政府台港澳事务办公室同意在厦门惠和 石文化园等8家机构设立"福建省对台交流基

据介绍,多年来,惠和石文化园在两岸交流 活动上,以"非遗·民俗"为载体,以民俗非遗体 验、传统文化主题活动为亮点,为两岸民众架起 友谊金桥, 共同做好两岸关系和平发展的推动 者和中华传统文化的弘扬者, 共同承担时代赋 予的历史责任,先后荣获"福建省政协港澳台侨 交流基地""台湾青年体验式交流中心"等荣誉 称号,已成为海峡两岸民间交流的亮丽名片。

国家级惠和影雕保护项目代表性传承人、 厦门惠和股份有限公司董事长李雅华介绍说, 2021年,惠和石文化园紧抓疫情防控的同时, 组织在厦台胞及其子女,策划两岸青少年研学 营、夏令营等活动,举办寻根寻源之旅、闽南文 化探究之流,不断夯实两岸青少年文化交流工 作。采取线上、线下相结合等多种形式,不断拓 展闽台青年交流新局面,促进台湾同胞对中华 文化同根同源的认同,在深化两岸交流、促进融 合发展上迈出新步伐。

湖里区委台港澳办负责人方旭明作为代 表,为惠和石文化园授牌,对惠和在对台交流、 融合方面取得的成绩表示肯定,并希望惠和继 续发挥品牌作用和资源优势, 认真做好基地规 划及建设,拓展两岸文化交流新途径,在更高层 次上推动对台工作,打造两岸同胞心灵契合的 "共同精神家园",为未来申报"国家级对台交流 基地"奠定坚实基础。

据介绍,除惠和石文化园外,漳州古城、云 霄县博物馆、龙人古琴研究院、泉州台商投资区 雕艺馆、沙县小吃文化城、万寿岩、建阳建盏文 化创意园等多家单位也名列其中。 (陈翠仙)

集美区举办 嘉庚主题青少年阅读分享会

用活资源筑牢信仰

本报讯 据东南网报道 访故 居、玩手工,畅享阅读乐趣,聆听嘉 庚事迹……1月9日, 由厦门市集 美区委宣传部、集美区委文明办、 集美团区委指导,集美区新时代文 明实践中心联合青少年成长教育 协会、鹭岛研学主办的"赓续嘉庚 精油, 筑定青春信仰"青小年阅读 分享会在嘉康书房举行。

此次活动旨在传播嘉庚故事, 拓展青少年视野,提升学习能力、 创新精神和实践能力,从嘉庚精神 中汲取成长力量,吸引了来自集美 小学、侨英小学、后溪小学、后溪中 心小学近30名青少年的踊跃参

从历史的课堂回归阅读的海 洋,活动邀请专业讲师为青少年开 展阅读分享,带领孩子们攀登知识 阶梯。此外,为提升青少年的动手能 力和思维能力,此次活动还引入专

业爱心商家资源,设置纸艺学习课 程,制作纸艺老虎,为即将到来的虎 年提前预热,以创新形式传播传统文 化,营造新春佳节的良好氛围。

"我们希望能融合多方资源, 汇聚各方力量,以青少年喜闻乐 见、易于参与、乐于学习的方式开 展形式多样的文明实践活动,帮助 青少年拓宽视野、扩展思维、体验 多元文化,进一步推进爱心厦门之 爱心扶幼行动,培育时代新人。"集 美区新时代文明实践中心负责人 苗妙表示,截至目前,集美区各新 时代文明实践站共整合师资队伍 4725人,其中,中心优质师资库达 157人;实践站链接课程活动资源 数 1.2 万个,课程开设节次近 2.01 万节、活动 7104 场次,直接或间 接服务居民近 113.38 万人次,实 践站信息平台登记学员增长至 20.

翔安区香山街道 召开第一届归国华侨代表大会

本报讯 近日,翔安区香山街道 召开第一届归国华侨代表大会。翔 安区侨联主席朱延望、香山街道党 工委书记马志坚和来自街道各社 区的归侨侨眷代表等 46 人参加会

会议听取审议了香山街道第 一届归国华侨代表大会议程(草 案)和香山街道第一届归国华侨代

表大会选举办法(草案),选举产生

了香山街道侨联第一届委员会委 员及领导班子,陈良宽当选为香山 街道侨联第一届委员会主席。

朱延望代表翔安区侨联向大 会的胜利召开表示祝贺,希望新当 选的街道侨联领导班子能以昂扬 的激情,团结带领好广大归侨侨 眷,在海外联谊、维护侨益、凝聚侨 力、服务经济建设等方面作出新的 贡献。

华侨大学"海外新声代"视频推出: 留学生讲述成长故事

本报讯 据华侨大学网站消息, 日前, 华侨大学"海外新声代"专辑——《我在中 国挺好的:教汉语的感觉太棒了!》《我在 中国挺好的:我的"中国梦"》在中央广播 电视总台国际在线推出,受到海内外网友 广泛关注。

《我在中国挺好的:教汉语的感觉太棒 了!》记录了印尼华裔留学生白家嘉在华侨大 学留学四年的学习实践与成长感悟。从汉语零 基础,到能够"说一口流利的中国话,掌握一门 娴熟的中国技艺,讲好一段刻骨铭心的中国故 事",白家嘉在中国渐渐找到了人生梦想一 当一名汉语老师。她说:"教汉语的感觉太棒 了! 所以我要学好汉语,把中华文化传播出去, 帮助更多的人了解中国、走进中国、喜欢中

《我在中国挺好的:我的"中国梦"》以安 哥拉留学生卫宇达为主人公,讲述了他在华 侨大学留学期间,逐渐成长为一名"海外新 声代"主播的故事。面对一些西方媒体对中 国的失实报道,卫军达主动与其他留学生一 起,把自己在中国亲身经历的所见所闻,通 过拍摄 VLOG 的形式分享到海外,给外界客 观认识中国打开一扇窗。在中国的六年,卫 宇达曾去北京、哈尔滨、瑞金等地实践,不断 记录自己学习中国传统文化、体验中国社会 发展、见证中国科技成果的感受,"向世界传 播真实的中国形象"已经成为了他追寻的梦

据悉,华侨大学"海外新声代"新媒体工 作室自成立以来,不断发挥来华留学生讲好 中国故事,传播好中国声音的作用,重视培 养来华留学生对中华文化的认知、理解、表 **述等国际传播能力。** (柴华 霍芊宇)



福建省首家侨资企业侨联 在泉州成立

本报讯 泉州积极整合"侨"资源、凝聚"侨" 力量,推动基层侨联组织建设迈出新步伐。日 前 天球(中国)有限公司归国华侨联合会成 立,这也是福建省首家侨商企业组织的归国华

中国侨联副主席、省侨联党组书记、主席 陈式海为天球(中国)有限公司归国华侨联 合会颁发证书。天球(中国)有限公司成立 20 多年来,积极推动泉州与马达加斯加等"一 带一路"沿线国家和地区的经贸交流。作为 福建省首家侨商企业侨联组织, 天球侨联 现有来自马达加斯加、法国、菲律宾、香 港、澳门等地的归侨、侨眷和留学背景的人员 40 名。未来,将进一步发挥侨联纽带作用,整 合企业"侨"资源,凝聚"侨"力量,助力家乡 与"一带一路"沿线国家地区深化交流合作。

(陈晖 林鸿毅)

福州在全国率先 开通海外 110 报警平台

本报讯 据中新社报道 福州警方在全国率 先开通的"海外 110 报警服务台"1 月 10 日正 式启动,为福州旅居海外的广大海外乡亲报警

据介绍,福州公安设置海外 110 报警专 席,受理海外福州籍华侨华人电话报警求助服 务。同时,坚决打击各类涉侨违法犯罪活动,全 力维护海外乡亲的合法权益。在国(境)外的福 州籍华侨华人可通过固话、手机拨打 0086-591-110报警求助,"海外 110报警服务 台"接警员将依据中国公安部《110接处警工作 规则》《福建省公安机关接处警工作规范》要 求,对相关事项立即开展受理、询问、登记和处 置等工作。